

## “三秦学生记者”直击 2025年高考现场采访习作选登

今年高考期间,“三秦学生记者”在三秦都市报全媒体记者带领下,在陕师大附中考点、西安市第八中学考点、陕西省山阳中学考点进行采访,以“三秦学生记者”的视角观察高考。以下是采访习作展示。



6月7日,陕西师范大学附属中学的“三秦学生记者”陈昱琪对执勤民警进行采访。



6月7日,西安市浐灞第三小学的“三秦学生记者”叶锦颐在山阳中学考点外,对考生家长进行采访。



6月7日,陕西师范大学附属中学的“三秦学生记者”王李泽绪对助考单位进行采访。

本组照片  
由本报记者  
陈飞波摄

### 考场外的坚守

西安雁塔阳光小学六年级(2)班“三秦学生记者”邓琳晔

高考期间,我作为“三秦学生记者”参与了采访,让人感动的不仅是考生们全力以赴的身影,还有考场外涌动着一股股暖流。在陕西师范大学附属中学考点,中国水电三局设立的志愿者保障点,尤为引人注目。我采访了现场的志愿者,收获了满满的感动。

6月7日早上下着小雨,天气凉爽又湿润。在采访中,我看到中国水电三局高考志愿者保障点,志愿者们身着统一服装,脸上洋溢着热情的笑容,正忙碌着为考生和家长提供各种服务。他们准备的有矿泉水、铅笔、纸巾等物品。

志愿者们的工作并不轻松,他们坚守在风雨中,关注着考生和家长的需要,以便随时提供帮助。采访中,我了解到这些志愿者是放弃了休息时间,在考场外为考生保驾护航。他们为考生送上了真诚的祝福,用行动诠释了奉献的真谛。一位志愿者说:“我虽然不是考生的家人,但愿意像家人一样关心他们,祝福他们!我们在考场外为他们提供志愿服务,希望每位考生都能考出好成绩。”

作为一名“三秦学生记者”,我见证了高考志愿者们的无私奉献,也希望通过我的报道,能让更多人了解他们的善举,将这份爱传递下去。

**老师点评:**情感真挚,描写生动,通过对志愿者服务的描写展现了人间温情。语言流畅,立意深刻,传递了社会正能量。  
指导老师 杨琪

### 用相机定格感人的瞬间

西安市浐灞第三小学四年级(7)班“三秦学生记者”杨依晨

6月7日早上7时,天空下着毛毛细雨。我作为“三秦学生记者”,拿着话筒、背着相机,跟随三秦都市报全媒体记者,来到西安市第八中学考点。考点外都是考生和家长,还有好多志愿者。我不停地用相机定格下一个个感人的瞬间。

校门口,最显眼的是一顶“高考服务点”红色帐篷,上面写着“一举夺魁”4个大字。身穿红马甲的志愿者打开一个箱子介绍道:“这里有眼镜托、擦镜纸,还有铅笔、橡皮,我们布置了20多个‘高考爱心小站’,帮考生解决一些小麻烦。”

考点外,穿着白大褂的孙医生接受了采访,她说:“遇到坐轮椅的考生,我们会和警察组成‘护送小队’,用特别的担架把考生顺利送进考场。”她打开急救包介绍道:“这里面有氧气袋,还有急救药物。早上7时,我和同事就来到这里,助力所有考生顺利完成高考。”

采访中,我们看到一位考生的爸爸手里拿着祈福香囊,他对我们说:“孩子进考场,我比她还紧张!但是我一直提醒她要放松,别紧张。”一位陪考的阿姨告诉我们,为了给考生加油助威,她今天特意穿了红色旗袍,希望孩子能“旗开得胜”。

雨一直在下,但考场外依然站着许多志愿者及陪考的家长。我的本子上记满了温暖的故事。原来,考试不只是一个人在战斗,还有许多人一起为考生守护着梦想。真希望这些参加高考的哥哥姐姐们,能带着大家满满的爱考出好成绩。

**老师点评:**“三秦学生记者”以自己的视角观察高考,选材鲜活,对现场观察细致,画面感很强,情感真挚温暖,语言活泼生动。  
指导老师 党运

### 努力就会有收获

西安雁塔阳光小学四年级(4)班“三秦学生记者”王思潼

6月7日,我以“三秦学生记者”的身份,来到陕西师范大学附属中学考点,目击了考场外许多动人的故事。

7时30分,考点外围满了考生和家长。在采访考生时,我看到多数考生不慌不忙,眼中流露着自信的光芒。一位考生对我说:“我早已做好了充分的准备,希望每一科都能够发挥正常。”一位略显紧张的大姐姐,不停地翻看着手中的书本。一旁的家长轻轻地拍着她的肩膀鼓励道:“别担心,放松心情,我们相信你能考好。”家长的话语里装着满满的爱与鼓励。

采访结束,我想:高考对于每个考生来说,都是人生的一次大考。考生有父母及家人的默默付出,有爱心志愿者的助威加油,只要自己放松心情,努力拼搏,一定会考出满意的成绩。未来我也会走进高考考场,我想,只要我脚踏实地地走好每一步,终会取得成功。

**老师点评:**细节描写生动,情感真挚,既展现了考生的拼搏姿态,又捕捉到家长们的温情守护,语言流畅,富有感染力。  
指导老师 杨琪

### 一次特殊的体验式采访

西安市浐灞第三小学四年级(8)班“三秦学生记者”叶锦颐

6月7日,是高三学子翘首以盼的日子,他们怀揣着梦想与希望走进考场。当天,我们3名“三秦学生记者”,随同三秦都市报全媒体记者,来到陕西省山阳中学考点,开展了一次特殊的体验式采访。

考点外,一名正在执勤的交警有序指挥着来往车辆。我们采访了这位执勤交警:“请问你今天几点来到现场的呢?今天的工作内容是什么?”他说:“7时30分我们就到达这里了。这次,山阳县交警大队出动警力近百人、保障车辆20余辆,确保高考顺利进行。高考期间中午不撤岗,全力保障交通秩序和考生的安全。”听了交警的介绍,我们的敬佩之情油然而生。

一名志愿者叔叔在考点外忙前忙后,我对他进行了采访:“叔叔,你们是什么单位的?为考生和家长提供什么服务?”志愿者叔叔指着服务台上面的物品说:“我们是山阳县志愿者联合会的,我们为考生们准备了雨衣、雨伞、矿泉水等物品,助力今年高考。”

在山阳中学门口,我们看见一位白发老奶奶,就立即上前采访:“奶奶,您是考生的家长吗?”奶奶笑着说:“是啊,我是陪孙女来参加高考的。”这位奶奶告诉我们,她今年75岁了,为了第一时间迎接孙女走出考场,她一直没有离开。她还说:“祝愿今年的考生们都能考出好成绩,实现各自的梦想。”

11时30分,山阳中学里铃声响起,第一个快步走出考场的大姐姐接受了我们的采访。她说:“刚刚考完的这一科,我感觉自己发挥正常,希望接下来的几科都能顺利,考出好成绩。”看着她那阳光自信的笑容和目光,我想,八年后我也会像她这样,高兴地走出考场。

经过这次特殊的体验式采访,我感受最深的就是:“我一定要好好学习,不辜负父母的期望。”

**老师点评:**作者采用记叙文的形式,记录下自己的所见所感所想。文笔朴素,描写到位,写出了真情实感。  
指导老师 吕雷

### 暖心护航高考

西安市浐灞第六小学三年级(3)班“三秦学生记者”闵木兮

6月7日是今年高考首日。上午8时,我在三秦都市报全媒体记者的带领下,前往西安市第八中学考点进行采访。

考点外,挤满了参加高考的考生和陪考的家长。现场,志愿者服务点格外醒目,桌上摆放着矿泉水、纸巾、备用文具等物品。采访中,志愿者代表杨先生说:“这些物品都是为考生准备的。盒子里还装着眼镜托、擦镜纸和眼镜布。高考中难免一些同学会遇到小状况,我们预备了这些小物品,希望能帮考生以更好的状态完成这次人生大考。”

在现场,我采访了西安市碑林区社区医院医护代表孙莉娜,她告诉我:“我们针对行动不便的考生,做了充分准备。如果考场上出现特殊情况,我们会和公安民警紧密配合,一起将考生平稳送入考场。在整个高考过程中,我们还会特别注意考生的身体状况,确保考生以安全、舒适的状态进场参加考试,保障考生顺利应试,让家长和学校放心。”

此次采访,我感受到了高考的氛围,同时也感受到来自社会各界对高考的重视和付出。此次采访不仅锻炼了我,也让我收获满满。

**老师点评:**结构清晰,重点突出,内容真实具体,语言简洁流畅,展现了小作者良好的观察力、沟通能力和写作基本功。紧扣“关怀”与“助力”的主题,有效传达了高考保障工作中的温暖细节和社会支持的力量。  
指导老师 王顺

### 温暖的守护

西安市浐灞第六小学四年级(4)班“三秦学生记者”高锦程

6月7日,是我第一次以“三秦学生记者”的身份去采访。我穿着“三秦学生记者”的马甲,带着采访本,和三秦都市报全媒体记者一起来到西安市第八中学考点采访。

在现场,我首先采访的是一位姓马的叔叔,他是一位高考志愿者。在蓝色的帐篷下,他接受了我的采访。当我问他准备了哪些物品帮助考生时,马叔叔笑着说:“都是一些考生有可能用到的物品,有擦眼镜的布、雨伞,还有创可贴、矿泉水等。”

在考点入口处,我和三秦都市报全媒体记者共同采访了正在雨中忙碌着的一位警察。他有条不紊地引导着考生有序入场。在采访中,我们得知他这次是专门负责西安市第八中学考点的交通安全。“考生请往这边走,这是最近的通道!”这位民警一边忙着引导考生进入考场,一边提醒路边陪考的家长注意安全。他还告诉我,为了给考生提供安静的环境和良好的交通秩序,他7时30分就来到这里,已经工作一个多小时了。现场虽然人很多,可是大家都很支持他的工作。他祝愿考生一切顺利,取得优异成绩。

最后,我采访了一位高考志愿者。这位志愿者站在雨里,举着“祝所有学子一举夺魁”的牌子,他的衣袖和裤脚都湿透了,而他全然不顾。他说:“大家都是为考生加油打气的,祝福考生考出更好的成绩。”

采访结束,走在回家的路上,我的衣服已湿透了,但我心里却暖暖的。原来,考场外还有很多人在为高考的孩子们默默付出,守护着考生的安全,陪伴考生经历这样一次人生大考,希望考生们考出好成绩,梦想得以实现。这真是一次难忘的采访。

**老师点评:**紧紧围绕“第一次当学生记者”的采访经历展开,语言流畅,情感真挚,富有感染力。  
指导老师 王顺